

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 HÉTFŐ június 7.

156. szám

M megjelenik minden reggel, Útnepe után és hétfőn délelben
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva palota)

Chamberlain tárgyalta Brianddal a magyar ellenőrzés megszüntetéséről

Az angol külügyminiszter vasárnap megérkezett Genfben

Genfből jelentik: A Népszövetség pénzügyi bizottsága, melynek a magyar ellenőrzés megszüntetése tekintetében kell szakértő véleményét adni, vasárnap sem hozta meg határozatát. A kérdés tu ajdonképpen a Tanácsban fog eldőlni, ahol

heves harcokra van kilátás az angol és a francia delegáció tagjai között.

A Tanácsnak tudvalevőleg egyhangú határozatot kell hoznia, erre

azonban kevés a remény, miután Anglia nyíltan védelmébe vette Magyarországot és semmi retorziót a franktétel miatt nem helyezel.

Chamberlain, aki vasárnap megérkezett Genfben, utközben ebben az ügyben Párisban hosszasan tárgyalta Brianddal.

A két államférfi tanácskozásának eredményéről semmi sem szivárgott ki, de valószínű, hogy meg egyezés jött létre.

Makszimovics a jövő embere — mondotta Korosec a pozsegi gyűlésen

Népgyűlések országszerte — A zagrebi Jovanovics-párt gyűlését megzavarták

Zsivkovics Ljuba támadta a radikális párt disszidenseit

Beogradból jelentik: A vasárnapon több politikai gyűlés volt az országban, amelyekben vezetőpolitikuskoktól jelentős beszédek hangzóttak el, de voltak olyan gyűlések is, amelyeket a botrány miatt nem lehetett megtartani.

A beogradi radikális-párt egyik kerületi szervezetének a Páris-szálóban rendezett gyűlésén Makszimovics belügyminiszter, Perics pénzügyminiszter, valamint a radikális klub volt elnöke beszéltek, míg Uzunovics miniszterelnök, akit szintén a szónokok között hirdettek. Nisben volt és így nem vehetett részt a gyűlésen.

Makszimovics belügyminiszter kijelentette beszédében, hogy a radikális-Radics-párti koalíciót a nehézségek ellenére is fenn kell tartani. Ha azonban a koalíció mégis tartáhatatlanná válna — mondotta —

a radikális-párt más pártokkal való együttműködésben fog kiutat találni.

Csak ha ez sem sikerül, akkor szabad a választások eszközeihez nyulni.

Perics pénzügyminiszter a takarékoság elvéről és az egységes adózási törvényről beszélt.

Ezután Zsivkovics Ljuba, a radikális klub volt elnöke emelkedett szólásra és reflektált Makszimovics belügyminiszter szavaira. Pasic öszintén akarta a megegyezést — mondotta — azonban

Radicsék magatartása nem megfelelő és a radikális pártnak is Brankovicsai árulói akadtak, akik azt hiszik, hogy Pasicnak örökre el kell tűnnie a politika színteréről.

Pasic azonban ne innegy el. Néhány Brankovicsot már kizártak és

Pasic nemsokára teljes rendet fog teremteni a pártban.

Korosec a diktatúráról

Korosec Anton, a szlovén néppárt vezére vasárnap Pozsegán a horvát klerikálisok népgyűlésén érdekesen fejtegette a politikai helyzetet.

— Ebben az országban nemzeti dinasztiankon kívül még három dinasztia: Pasic, Pribicevics és Radics dinasztija van, akik azonban az utóbbi időben hajbakaptak egymással. Uzunovics állandóan ingadozik, végül is nyilatkozni kell: Pasic szolgálja-e ő, vagy a korrupció ellensége? Ez utóbbi esetben kemény harcra kell elszánnia magát, amire azonban nem alkalmas. Makszimovics egyetlen korrupciós ügyben sem részes, de némileg mégis rossz a múltja, mert az elmúlt választásokat ő vezette, amikor erős kézről tett tanúságot.

Ha Makszimovics ezt az erős kezet jóra használja, ő a jövő embere.

Mostanában sokat beszéltek diktatúráról, mondotta végül Korosec, de akik beszélnek róla, maguk sem hisznek benne, mert ugyan ki is lehetne diktátor?

Pribicevics mindenkit támad

A független demokrata-párt Sabácon népgyűlést rendezett, amelyen Pribicevics Szvetozár nagy beszédet mondott. Elesen támadta Radics Istvánt és a radikális pártot és sokat foglalkozott Davidovics Ljubával is és néhány éles kirohanást intézett a demokrata-párt ellen.

A Jovanovics-párt zagrebi gyűlése botrányba fuladt Jovanovics Ljuba hívei vasárnap

délelőtt Music Hall-ba gyűlést hívtak össze, amelynél mintegy kétszáz főnyi Jovanovics-párti hallgatóság jelent meg. Mielőtt a gyűlést megkezdték volna, csaknem ugyanannyi Pasic-párti radikális hatolt be a terembe, mire

nagy kavargás és lármá keletkezett, úgy hogy Trbojevic Uros dr., a gyűlés rendezője kénytelen volt a rendőrség beavatkozását kérni.

A rendőrség intézkedésére a Pasic-pártiak a páholyban foglaltak helyet és amikor Radosevics Mijo ügyvéd, a gyűlés szónoka a korrupcióról kezdett beszélni, ismét zajos

ellentmondásokba törtek ki. Ilyen kiáltások hallatszóttak:

— *Le a kommunizmussal!*

— *Menjen Oroszországba!*

A gyűlés megtartása ilyenformán lehetetlenné vált és a legnagyobb zűrzavarok közt széjjeloszlott.

Jovanovics hívei megakadályozták a prílepi radikális gyűlést

A deiszerbiai Prilepen Csirkovics Jovan képviselő vasárnap népgyűlést akart tartani, az ottani radikálisok többsége azonban Jovanovics-párti és a képviselő beszédét hatalmas zajjal fogadták. Csirkovics így nem is tudott szóhoz jutni.

Jubileumi futballbankett — nacionalista tüntetéssel

A nacionalisták megzavarták a Bácska bankettjét

Kinos incidens zavarta meg a Bácska vasárnap esti jubileumi bankettjét.

Néhány nacionalista fiatalember, akik a banketten résztvettek, Malagurszki Babián beszéde alatt hangosan követelte, hogy a jubileumi serleget adják ki a prágai csapatnak. A lármázókat a Bácska vezetői hiába intették nyugalomra, a naciona-

listák tovább tüntettek a cseliszlovákok mellett és — a magyarok ellen. Evetovics polgármester erőlyes felszólítására a fiatal emberek végül is kivonultak a teremből a prágai játékosokkal, kik tüntetően szintén eltávoztak a bankettől.

A nacionalisták meggondolatlan tüntetése általános megütközést keltett.

Orkán pusztított Olaszországban

Bolognában több épület megrongálódott

Rómából jelentik: Óriási vihar és felhőszakadás vonult el Bologna és a környék fölött. Sűrű jégeső esett, amely a termést elpusztította. Az orkán kéményeket sodort le és házfedeleket szakított le, egy népiskola

telőzetét mesze elröpítette.

Piacenza vidékén a hegyekben havazott. Bergamóban is téliesre fordult az időjárás. A selyemhernyótenyésztés erre az évre egészen elpusztult.

A magyar legitimisták megbocsátják Budaörsöt

Új legitimista orientációt hirdet Károlyi József és Apponyi Albert

Székesfehérvárról jelentik: A magyar legitimisták vasárnap tartották meg nagyszabású népgyűlésüket Székesfehérváron, amelyen gróf Károlyi József tartott beszámolóbeszédet.

Károlyi József gróf beszédében kifejtette a magyar legitimisták jövő feladatait.

— A magyar legitimitás — mondotta — békejobbot nyújt mindenkinek, aki becsületesen híve a jogfolytonosság elvének.

mert meg kell szüntetni a legitimista gondolat érdekében azt az áldatlan állapotot, hogy árnyalati differenciák éket verjenek a legitimista magyarság közé. Meg kell bocsátani és ki kell békülni.

Ne essen többé szó arról, hogy ki mit végzett Budaörsnél.

Károlyi után Apponyi Albert beszélt, aki mindenben helyeselte Ká-

rolyi József beszédét.

Politikai körökben óriási feltűnést keltett a székesfehérvári beszámoló, amelyet

közefedésnek tekintenek azok felé, akik ellen eddig budaörsi szereplésük miatt politikai harcot hirdettek a legitimisták.

Andrássy és Pallavicini nem vettek részt a székesfehérvári nagygyűlésen és ezért politikai körökben tudni vélték, hogy a két politikus távolmaradása amnyit jelent, hogy nem értenek egyet Károlyi József gróffal. Az elterjedt hírek után Pallavicini örgróf újságírók előtt úgy nyilatkozott, hogy Andrássy családi elfoglaltsága miatt maradt távol a gyűléstől. Magára nézve pedig kijelentette Pallavicini, hogy ő nem ért egyet Károlyival, mert szerinte nem lehet a budaörsi események fölött ilyen simán napi-rendre térni.

Házspekulánsok

nem tarthatnak igényt rekvirált lakásra

A becskeréki háztulajdonos szövetség konferenciája

Becskerékről jelentik: A becskeréki háztulajdonosok szövetségének tagjai vasárnap délelőtt konferenciát tartottak Klunács Dusán elnökletével.

Az értekezleten nagy számban jelentek meg a háztulajdonosok, akik részletesen és alaposan megvitatták sérelmeiket. Az értekezleten megtárgyalták azt a miniszteri rendeletet, amely előírja, hogy azok, akiről bebizonyítható, hogy házukat nyereszkesedés céljából adták el, nem tarthatnak igényt rekvirált lakásra, ilyen kérelmezőknek a lakáshivatal sem utal ki lakást. A rendeletnek van egy szakasza, amely kimondja, hogy hasonló lakóknak a felmondási tilalom ellenére is fel lehet mondani a lakást.

A háztulajdonosok szövetsége a rendelet értelmében igen sok felmondásra számít, mert állítólag sokan kaptak lakást olyanok, akiknek a rendelet szerint nincs igényük.

A konferencia elhatározta végül, hogy a hétfőn Beogradban megartandó háztulajdonosok gyűlésén Becskerekről Lukács Ljubomir és Kosztics Józsefet küldi ki képviselőül.

A felsőbácskai gyárosok szövetségének közgyűlése

A Felsőbácskai Gyárosok Szövetsége vasárnap délelőtt a szubotícai Lloyd helyiségében rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés megválasztotta a szövetség új vezetését. Tiszteletbeli elnökké megválasztották Rothmann Imrét és dr. Littmann Zsigmondot.

Elnök Manojlovič Dusán, alelnök Killer Iván, pénztáros Eisler Zsigmond, jogtanácsos dr. Kengyelac Millvoj lett. A vezetőség szubotícai tagjai: Šteger Lajos, Diklics Svetozár, Roth Armin, Donáth Mór, Steiner Kálmán, Gábor, Béla, Rajkovič Váza, Goldner Ede, Kohn Sándor, Balog Arnold, Lepedát Ilija és Kopp Marcel. Vidéki tagok: Gráf Armin (Szena), Forgács Dezső (Topola), a Merkur paprikamalom igazgatója (Horgos) és Schaffner István (Kanizsa). Helyettes tagok: Löwy János, Beck Jenő, Vujkovič Gyura, Fischer Ernő és Ruff József. A felügyelő-bizottság tagjai: Weinhut Béla, dr. Schulmann Imre és J. vics Dusán lettek.

A közgyűlés ezután a Szövetség alapszabályainak módosításáról határozott.

Fogadás és revolver

Öngyilkosság vagy gyilkossági kísérlet?

Szilák József temerini gazda Urnapján a temerini Gábor István-féle vendéglőben ezer dinárba fogadott Lukács József temerini gazdával arra, hogy van-e Lukácsnak még öt métermázs kukoricája a padlásán. A fogadást elvesztette s a pénzt meg kellett fizetnie.

Szilák dühösen távozott és hazament. Otthon még egy kellemeletlenség érte. Pár nappal ezelőtt Lukács Mártonnak négy malacot adott el azzal a kikötéssel, hogy ha azokat nem találja megfelelőnek, joga van azokat visszaadni. Lukács éppen Urnapján akarta értesíteni Szilákot, hogy eláll a vételtől.

Amikor a vevő benyitott, hatlövétű revolvert szorongatott, azt hitte, hogy Szilák öngyilkos akar lenni. A revolver után kapott, azonban Szilák József gyorsabb volt, a revolvert Lukács felé irányította és el akarta sütni. Az utolsó pillanatban sikerült Szilákot ártalmatlanná tenni. Közben Lukács segélykiáltásaira odasietett Jankovič János földműves is, aki Sziláktól el akarta venni a revolvért, ami csak hosszas küzdelem után sikerült.

A temerini rendőrség letartóztatta Szilák Józsefet, aki a csendőrségen tagadta, hogy Lukács Mártont meg akarta ölni, ellenben azt állította, hogy öngyilkos akart lenni, mert az ezerdináros fogadást elvesztette. Épp az utolsó inát mondta, mikor Lukács benyitott hozzá. A rendőrség Szilák Józsefet ennek dacára letartóztatta és szombatou beszállította a noviszadi ügyészség fogházába.

Gól nélkül végződött a serlegdöntő

A Viktoria Zsiskov remek küzdelme az MTK-val — A HASK szép játékkal győzte le a szubotícai bajnokcsapatot

Rekordközönség nézte végig a vasárnapi mérkőzéseket

Példátlan érdeklődés mellett folyt le a jubileumi serlegdöntő: az MTK—Viktoria Zsiskov mérkőzés. A nagy futball-atrakcióra

a messzi vidékről. Noviszadról. Szomborból. Osziyekről. Szentáról százával érkeztek emberek, akik elsősorban a magyar bajnokcsapatra az MTK-ra voltak kíváncsiak.

Már kora délután megindult a népvándorlás a Bácska-pálya felé, ahol hamarosan megtelt a nagytribün és sűrűn benépesedtek az állóhelyek.

Közel hatezer ember szorongott a nézőtérén, amikor megkezdődött a HASK—Bácska előmérkőzés.

A hatalmas tömeg türelmetlenül várta az egyébként nívós és érdekes mérkőzés végét, hogy az MTK—Viktoria Zsiskov küzdelmében győnyörködheessen. A két világhírű legénység hat óra előtt néhány perccel lépett a pályára — a közönség nagy óvációi közben és nyomban megkezdődött a játék — a legizgalmasabb és leggrandiózusabb küzdelem, amelyet Szubotíca valaha is látott.

Az MTK mindvégig méltó ellenfele volt prágai csapatnak.

A két nagy ellenfél játékstílusa egyforma: lapos passzok, ügyes és ötletes

Heves iram, szép játék — gól nélkül

Mázics sipjelére így állnak föl a csapatok:

Viktoria Zsiskov: Benda — Zenisek Stehlik — Suchi, Klipcera, Mikse — Vanik, Kristal, Meduna, Novák, König.

MTK: Kropacsék — Kocsis, dr. Kovács — Magyar, Nadler, Kövágó — Senkey II., Molnár, Károly III., Bus, Jeny.

Az MTK kezd, szép belső kombináció, de Senkey II-öt szerelik. Pár percig mezőnyben folyik a játék, aztán a prágaiak nyomulnak föl. Meduna szökteti Novákot, aki éles lövést ad le, de mellé megy.

AZsiskov csatárok általában sűrűn és jól lönek. A 6-ik percben két korner az MT Kellen, mindkettő veszélyes, de végül is Kropacsék tisztáz. Nadler csinál kunsztokat a közepén, ügyesen cselez, de még ügyesebben oszt labdát. Az egyikkel Molnár kiugrasztja Károlyt, aki lövést helyett dribliz — leszerelik. A prágaiak szép kombinációját a Magyar zavarja meg.

Ajáték erős iramu hullámozó, hol az egyik, hol a másik kapu van veszélyben

A 14-ik percben Meduna-Novák akcióját Kocsis rombolja szét, rögtön után aKovács szerel bravúrosan. Az MTK indít most offenzívát, Senkey II.

A második féldőben sem esik gól

A szünet után a játék továbbra is élénk és erős iramu. Az első percekben két biztató magyar támadás, aztán a Zsiskov nyomul föl gépszerű pontossággal, de a tizenhatos előtt Kocsis leszereli Novákot.

A prágaiak támadásai egyre sűrűbbek lesznek.

Néhány fault tarkítja a játékot. Meduna mérges, beleszáll Nadlerba, aki természetesen hamar visszaadja a kölcsönt.

ta ölni, ellenben azt állította, hogy öngyilkos akart lenni, mert az ezerdináros fogadást elvesztette. Épp az utolsó inát mondta, mikor Lukács benyitott hozzá. A rendőrség Szilák Józsefet ennek dacára letartóztatta és szombatou beszállította a noviszadi ügyészség fogházába.

kimbinációk és kitűnő védelmi stratégia. Az első féldőben változatos és hullámzó volt a játék, a szünet után azonban a prágaiak támadtak többit.

A Viktoria Zsiskov legjobb része a csatársor, melyben főleg Meduna és Novák képviselnek nagy klasziszt.

A halvesor lelke Klipcera volt, aki sokszor egymaga tartotta föl a kék-fehér csatársort. A közvetlen védelem sziklaszilárd, a két hátvéd: Zenisek és Stehlik pompásan szerepelnek és rugótechnikájuk is kifogástalan.

Az MTK részéről a halvesor emelhető ki elsősorban.

Nadler, mint centerhalf briliánsan játszott: kivételes nagy technikai tudása a híres prágai belső-trióval szemben is jól érvényesült. A két szélső half: Kövágó és Magyar nagyjövői újítók. A közvetlen védelem szintén nagyszerűen dolgozott, főleg Kocsis, akinek helyezkedési érzéke és rugótechnikája bámulatos. A csatársorban Károly III. és Molnár tűntek ki, de jó volt ismét a kis Bus is. Jenyt erősen fogták.

Mázics kitűnően vezette az erős iramu mérkőzést: végig erőlyes és határozott volt.

lefut, szépen centeroz, de Bus hátramaradt és a labda a prágai védőké. A 16-ik percben Molnár lö szabadrugás — a kapu mellé. Néhány sikertelen próbálkozás után szép Zsiskov-támadás bontakozik ki, melyet König rossz lövéssel fejez be.

Az MTK-halfor nagyszerűen küzd, újra meg újra frontba veti a csatársort.

Busnak jó helyzete van, de kissé kényelmes. Ujabb Molnár-szabadrugás, aztán a prágaiak jutnak szóhoz. A 24-ik percben Novákot Kocsis csak az utolsó pillanatban tudja szerelni. A prágai támadásra az MTK veszélyes rohammal válaszol: Senkey II. lefut, centerét Károly nehéz helyzetből mellé fejele. Nadler elvágja Medunát — büntető, de Kovács dr. visszaküldi a labdát. A következő percben

Meduna kicselezi az MTK-védelmet, éles lövést azonban Kropacsék elcsípi.

A 32-ik percben Senkey II. beadását Molnár kapásból küldi kapura — a lövés mellé megy. A Zsiskov újit, Vanik bekanyarodik, Medunához csusztatja a labdát, a híres prágai csatár bombája azonban mellé megy. Az MTK ér el most kornert, amit Benda szépen behuz.

A 12-ik percben Kristal éles szögől hatalmas lövés ad le, Kropacsék azonban elfogja. A fiatal MTK-halfok kitűnően szerelnek, de a leadásokkal már baj van: A 16-ik percben remek MTK akció: Nadler tisztára játsza Károlyt, aki Molnárhoz passzol, tőle Senkeyhez kerül a labda. A kis szöke MTK-szélső a vonalról centeroz, Károly beleugrik, de a labda a léc mellé pattan.

A Zsiskov átveszi most az irányi-

tást, a játék percekig az MTK területén folyik.

A magyar védelemnek helyén a szíve Kövágó akaszt meg egy jobboldali támadást, aztán Kocsis tisztáz nagyszerűen egy veszélyes szituációt. A prágaiakat megkavarja a lelkes magyar védekezés, hamarosan fel is adják az ostromot. A kis Bus csodálatja magát, átbujik a Zsiskov halvesoron, Jenyt szökteti, akit azonban a halfja befog. Molnár kiugrasztja Károlyt, aki nagy rőssel tör előre, de közben hendszet vét.

A prágai halvesor megint ur lesz a pályán és diktálja a tempót. A König—Novák szárny támadása igen veszélyes; Magyar végül felszabadít. A 30-ik percben Meduna remek lövést Kropacsék robinzonáddal védi.

A Ziskov megújuló támadásait az MTK-védelem csak nehezen parirozza. A 36-ik percben Vanik lövést védi Kropacsék, a 38-ikban Meduna bombáját fogja el stílusosan. Az MTK az utolsó percekben újból támadásba fog, eredményt azonban nem tud elérni.

HASK—BÁCSKA 3:0 (2:0)

A szimpatikus zagrebi egyetemisták az első percekben stílusos, szép támadások egész sorozatát vezetik a Bácska-kapu ellen. A szubotícai csapat csak ritkán jut szóhoz, akkor sem veszélyes — a zagrebi halfok könnyen szerelik a Bácska-csatárokat. A vezető gólt a 19-ik percben szerzik meg a vendégek:

ügyes kombináció után Vinek védtelenül helyezi a labdát a hálóba.

Rövid mezőnyjáték után újból Zagreb támad, de Gubics és Kulundzics mentenek. A 2-ik percben Marcičics II. beadását Rudics élesen a kapura fejele, Friedrich azonban pompásan véd. A zagrebi halvesor kitűnően játszik, tömő labdákkal a csatársort. A kis HASK-balzélső a 26-ik percben futásból remek lövést ad, a kapulécet éri. Néhány percre rá

Kulundzics mellett elhuz a zagrebi center és éles lapos lövése Virág kezéből a hálóba pattan.

A szünet után a Bácska belefekszik, a csatároknak azonban nincs szerencsájük. A zagrebiak technikai felsőbbbsége erősen kidomborodik. A belső-trió néhány szép akciója tapsot kap. A Bácska-védelem fáradt, kissé visszaesik. A 24-ik percben jó helyzete van a Bácskának, de Rudics mellé lö.

A 32-ik percben Vinek kicselezi Gubicsot és közvetlen közlőrl megszerzi a harmadik gólt.

Az utolsó percekben a csapatok lefesznek.

A HASK teljesen megnyerte a közönség tetszését stílusos szép játékával. A Bácska ezzel szemben nem elégitett ki. Csajági hibátlanul vezette a mérkőzést.

Az eucharisztikus vilá kongresszus programja

Három millió ember vesz részt a körmenetben

Chikágóból jelentik: A chikáfői eucharisztikus vilá kongresszusra állandóan tömegesen érkeznek vendégek a világ minden részéből.

A rendezőbizottság már elkészítette a végleges programot. Eszerint az eucharisztikus kongresszus június 20-án kezdődik. A megnyitás napján nemcsak Chikágó egy millió katolikusa vesz részt hanem a világ minden részéből egybesereglett katolikusok tömegei is. A chikáfői templomok 2500 oltárnál járulnak majd a hívek az Ur elé és a templomokban a legkülönbözőbb nemzetiségű papok fognak gyóntatni. Délután Bozano pápai legátus és kíséretét fogják ünnepelesen üdvözölni a State and Superior Streets előtt. Vasárnap este az összes templomokban adoráció lesz, ame-

Iyeken előkelő egyházi méltóságok fog-
nak prédikálni. Hétfőn, kedden és szer-
dán délelőtt tíz órakor a stadionon ün-
nepi szentmise lesz 160.000 ember rész-
vétele mellett. A stadion közepén egy
magas pódium van felállítva, ahonnan
mindennap négy-öt beszéd fog elhang-
zani. A három nap délutánján pedig ün-
nepi gyűlések lesznek, még pedig úgy
közösen, mint az egyes nemzetiségek
részére is. A nagygyűlést a kolosszeum-
ban tartják, ahol 150.000 ember fér el.
Itt világhírű szónokok, államférfiak és
prédikátorok fognak beszélni. A prog-
rammon egy gyermeknap is szerepel.
Végül szerdán Te Deummal fejezik be
a kongresszust, amikor is Mundelina kar-
dinális és Heylon püspök mondanak
záróbeszédet.

Véres antifasiszta- tüntetés Pilsenben

**A kommunisták összetűztek
a rendőrséggel**

Pilsenből jelentik: Vasárnap este Pil-
senben két népgyűlés volt. Az egyiket
a szocialista pártok rendezték a légio-
náriusokkal együtt a fasiszmus ellen, a
másikat a nemzeti demokrata párt a kö-
vetkező programmal: A nacionalizmus-
ért, a szocialista pártok terrorja és
minden erőszak ellen. Mindkét népgyű-
lés nyugodtan folyt le. A szocialisták
gyűlésén kétszáz kommunista volt je-
len Dedie képviselével az élén. A gyű-
lés végén a kommunisták a Waldeck-
szállóba elé vonultak, hogy ott megza-
varják a nemzeti demokraták gyűlését.
A rendőrkordon azonban nem engedte
őket a szállóba behatolni. Dedie kom-
munista képviselő a kordon mögé ke-
rülve, azt kiabálta, hogy a rendőrség
védi a fasisztákat. Erre a tömeg a kép-
viselő uszítására a rendőröket botokkal
fámadtta meg. A nagy tumultusban maga
Dedie is üléseket kapott, mire ő gyors-
san képviselői voltára hivatkozott. A
rendőrség erre védelmébe vette a kép-
viselőt és eltávolította a tömegből. A
verekedésből kifolyólag hat embert let-
tartóztattak, tizenhatet pedig igazoltat-
tak. Éjfélkor ismét rend volt Pilsenben.

Öt millió lejt sikkasztott a romániai közok- tatásügyi vezérigazgató

Bukarestből jelentik: Stefanescu
vizsgálóbíró elrendelte Ghitescu volt
közoktatásügyi vezérigazgató letar-
tóztatását, mert az a gyanúok me-
rült fel ellene, hogy az államot su-
lyosan megkárosította.

A sziguranca egy detektívje reg-
gel elment Ghitescu lakására és
ugyanakkor elővezette az ügyész-
ségre azt a két tisztviselőt, akik
közvetlenül Ghitescu alatt állottak
a közoktatásügyi minisztériumban.
Az ügyészségen ismertették a letar-
tóztatott vezérigazgató előtt, hogy
abban az időben, midőn az országos
iskolaügyek élén állott, egy predeáli
iskola építésére tizenhatmilliót utal-
tatott ki. Ez az összeg szabálysze-
rűen megszavazott összeg volt,
de ezenkívül a vezérigazgató újabb
ötmilliót utaltatott ki pótépitkezé-
sek céljaira.

Az eddigi vizsgálat megállapítot-
ta, hogy pótépitkezések nem történ-
tek, hanem Ghitescu az összesen
villát építtetett magának Predeálon,
amely jelenleg a helység legszebb
villája. A vizsgálóbíró elrendelte
letartóztatását.

**„VIKTORIA” gramofonüzletét
Kralja Aleksandrova ulica 6. alá
helyezte. 10767**

Mezőgazdasági középiskolát állítanak fel a bácskai gazdák

Petrovics Milivoj kerületi főispán nyilatkozata

Somborból jelentik: A bácskai mező-
gazdák egyesülete az elmúlt vasárnap
Szomborban tartott közgyűlésén egy-
hangulag elnökévé választotta Petrovics
Milivoj bácskai kerületi főispánt.

A bácskai mezőgazdák messzemenő
reményeket fűznek az új elnök műkö-
déséhez. A Bácsmegeyi Napló munká-
tára fölkérte Petrovics Milivoj főispánt,
hogy vázolja elnöki programját. A
főispán a következőket mondta:

— Az egyesület működését eddig
erősen megbénította a nemzetiégi el-
lentét. A jövőben abban fogom látni
elnöki működésem egyik legfontosabb
feladatát, hogy ezeket az ellentéteket
teljesen kiküszöböljem. A legharmoniku-

sabb egyetértésben kell a nemzeti kisebbsé-
gekkel együtt dolgozni. Nagyon örülök,
annak, hogy elnöktársaim között a ma-
gyarságot olyan kiváló ember képví-
seli, mint Törley Bálint. Sürgős szük-
ségnek tartom a szombori mezőgazda-
sági középiskola felállítását. Meg kell
szervezni ezenkívül a vegyvizsgáló és
magvizsgáló állomásokat. Fontos fel-
adata még az egyesületnek szövetkezeti
alapon egy műtrágyagyár felállítása.
Szövetkezeti alapon a közraktárak fel-
állítása is elsőrendű szükség.

Petrovics Milivoj főispán, a mező-
gazdák új elnöke már akciót is kezdett
közérdekű programjának megvalósí-
tására.

Mészáros Gyula

megerősíti Windischgrätz vallomását

„Windischgrätz és Mészáros cellájának kulcsa az én zsebemben van”

Budapestről jelentik: Perzsián
Ádám a *Reggelben* érdekes cikket
írt a Törökországban tartózkodó
Mészáros Gyulával való beszélgeté-
séről.

— Mészáros — írja Perzsián —
kijelentette előttem, hogy
az igazság relatív dolog a ha-
talam kezében.

A frankpörben szereplők közül Te-
leki Pál gróf az egyedüli, aki Mé-
száros szerint csúnyán viselkedett
barátaival szemben.

— Én — mondotta Mészáros —

csak 1924 nyaráig vettem részt az
akcióban és

tudom, hogy a tárgyaláson
Windischgrätz szájából egyet-
len hazug szó sem hangzott el.
A tárgyalás nem tisztázta a pör po-
litikai hátterét.

Windischgrätz és Nádossy cel-
lájának kulcsa az én zsebemben
van.

de egyelőre nem beszélek, mert nem
akarok ártani azoknak, akik tisztán
hazafiságból, önzetlenül vettek részt
az akcióban.

Pasics Nikola elutazott Karlsbadba

A volt miniszterelnök több hétig üdülni fog

Beogradból jelentik: Pacics Ni-
kola, a radikálpárt vezére, az előre
megállapított utiterv szerint vasár-
nap délelőtt tíz órakor elutazott
Beogradból. A volt miniszterelnök
Karlsbadba vette útját, hogy meg-
rongált egészségi állapotát helyre-
állítsa.

Pacicsot utjára Szokolovics mi-
niszterelnökségi titkár kísérte el. Az
ülés időtartamára vonatkozólag még
nincs határozott rendelkezés, való-
színű, hogy Pacics több hetet szá-
ndékozik tölteni Karlsbadban, azután
pedig valamely hazai fürdőhelyen
fog rövid ideig pihenni.

A magyar legitimisták fantasztikus puccsterve

Egy bécsi lap leleplezése, amit Budapesten cáfolnak

Bécsből jelentik: A Wiener Allgemei-
ne Zeitung „Egy meghusult puccsa” cím
alatt feltüntetett budapesti jelentést
közöl. A jelentés szerint beavatott bu-
dapesti politikai körökben az a hír ter-
jedt el, hogy a szélsőséges legitimista
vezetők örgróf Pallavicini Györgyöt,
gróf S'gray Antalt és Rakovszky Istvánt
külföldi utazás ürügye alatt Genébe akar-
ták küldeni. Az volt a tervük, hogy a
három magyar politikus Genében fel-
használja összeköttetéseit arra, hogy a
csehszlovák kormány képviselőivel tár-
gyalásokat kezdjen. A terv szerint Cseh-
szlovákia mai területe, továbbá Magyar-
ország, Ausztria egységes birodalomá
alakuljon, amelynek a királyságát a
csehszlovák kormány közreműködésé-
vel Ottó vette volna át.

A lap jelentése szerint, amennyiben a
geni megbeszélések bizonyos eredmé-
nyre vezettek volna, akkor a legitimisták
azonnal értesítették volna Zita exkirá-
lyné kurir útján és megkezdték volna a
szükséges lépéseket Lequeitóban is.

Ugyancsak magyar szélsőséges legi-
timista körökből úgy tudja a lap tudó-
sítója hogy a csehszlovák és francia

sajtótámadás továbbá Rakovszky Ist-
vánnak ugyanebben az időpontban a
parlamentben bekövetkezett súlyos tá-
madásai a kormány ellen ezzel a tervvel
kapcsolatosak.

A fantasztikus hír — mint Budapest-
ről jelentik, bizonyos kormánypárti kör-
ökben hiteltelre talált, annál inkább, mert
egy másik bécsi lapban néhány nappal
előtt hasonló hír látott napvilágot. E
szerint Ottó rövidesen királynak kál-
tatná ki Csehszlovákiában. Ezt lehetővé
teszi a Habsburgok házitörvénye, amely
korban állapítja meg a Habsburgház
tagjainak nagykorúságát. A lapjelentés
szerint Benes folytatott ilyen irányban
az illetékesekkel tanácskozásokat.

Legitimista körökben ezzel szemben
erélyesen cáfolják a bécsi lap híreit. A
cikkből megnevezett három képviselő
közül csak Rakovszky István tartózkod-
dik Budapesten, aki egy újságíró kérdé-
sére a következő komikus választ adta:
— Tessék annak a bécsi lapnak meg-
sürgönyözni, hogy: számár!

Vass József miniszterelnökhelyettes
is kijelentette, hogy fantasztikus kohol-
mánynak tartja a hírt.

Ébredő-tüntetés Budapesten

**A fajvédő diákság Trianon
és Franciaország ellen**

Budapestről jelentik: A magyar fő-
városban vasárnap délelőtt nagy riad-
almat okozott az ébredő egyesületek
felvonulása. A közel-huszonötezer főnyi
tömeg végigvonult a köruton, miközben
tüntetett Franciaország ellen. A körut-
ról az ébredő-csoportok a francia kö-
vetség elé akartak vonulni, a rendőrség
azonban ebben megakadályozta őket.

A trianoni békeszerződés hatodik év-
fordulója alkalmából délelőtt tíz órakor
nagygyűlés volt a Vigadóban, amely-
nek végzetével többszázfőnyi ébredő-
jelvényes csoport indult el a francia kö-
vetség Beniczky-uccai palotája felé. A
tömeg, amelyben igen sok egyetemi
diák volt, ekieseredett hangulatban kö-
zeledett a francia követség épületéhez.

A rendőrség központi ügyeletét még
idejekorán sikerült értesíteni a készülő
tüntetésről. A főkapitányságról azonnal
nagy számú rendőri készütséget rendel-
tek ki a francia követség elé. A rendő-
ség emberei ellátták az épülethez vezető
utvonulatokat. A tüntetők, amikor a kivo-
nult rendőrséget látták: „Le Franciaor-
szágal!” kiáltással szétoszlottak.

Felakasztotta magát egy szélütött ember

Mihajlovics Ivanics János ötvenkét
éves suboticei földműves vasárnap este
tíz óra tájban Miletics-ucca 58. szám
alatti lakásán felakasztotta magát. Az
öregember már két év óta szélütött
volt és állandóan betegeskedett. Va-
sárnap este hozzátartozói azt vették
észre, hogy a beteg az ágy mellett
lévő ablak párkányán ül, nyakán zsi-
nórral, amelynek vége az ablakvashoz
volt erősítve. Az öreg emberben már
nem volt élet.

A család értesítette a rendőrséget,
ahonnan Vasziljevics Mihajlo ügye-
letes rendőrtiszt és dr. Csóvics városi
tisztiorvos szálltak ki a helyszínére és
kivonultak a mentők is. A hatósági
szemle konstatálta, hogy az öngyilkos
kiszenvedett. Levelet is találtak, amely-
ben az öregember elmondja, hogy
nem akar tovább élni, mert betegsé-
gével nem akar terhére lenni család-
jának. Tetteért hocsánatot kér felesé-
gétől és gyermekétől.

Az albán pravoszlávok a görög egyházhoz csatlakoznak

**Az albán egyház élére
görög püspökök kerülnek**

Beogradból jelentik: A *Politika*
értesülése szerint az albán kor-
mány megegyezett a görög kor-
mánnyal, hogy az albán pravoszláv
egyház a görög egyházhoz csatlako-
zik és az ikumeni patriarcha juris-
dikciója alá helyezi magát.

Az albán és a görög kormány
között már a püspökök szemé-
lyére nézve is megtörtént a meg-
állapodás. Az albán pravoszláv egy-
ház vezetői valamennyien görögök
lesznek. A két egyház csatlakozá-
sát az olaszok nyomására mond-
ták ki, akik mindenáron meg akar-
ták akadályozni, hogy az albán
egyház a szerb pravoszláv egy-
házhoz csatlakozzon.

Pangalosz görög köztársasági
elnök a *Politika* értesülése szerint
Santi-Carentiben találkozott Ach-
med Zogu beggel, az albán köz-
társaság elnökével.

HIREK

•••

— **Miletics Szvetozár-ünnep Szuboticián.** A szubotici „Granicár” dalos-egyesület vasárnap délelőtt a városháza nagytermében Miletics Szvetozár ünnepélyt rendezett. Dr. Manojlovics Vladisláv királyi közjegyző, dr. Radonics Jován nemzetgyűlési képviselő és Nikics Fedor egyetemi tanár tartottak emlékbeszédeket, amelyekben méltatták Miletics Szvetozár egyéniségét és ismertették a Vajdaság politikai és nemzeti viszonyait Miletics Szvetozár idejéből. A Granicsár énekkara az ünnepség műsora keretében nemzeti dalokat adott elő.

— **A kamarai választások előkészületei Szuboticián.** Dr. Koszics Mirkó egyetemi tanár, a noviszádi kereskedelmi és iparkamara főtitkára szombaton a kamarai választások előkészítése ügyében Szuboticián tartózkodott. Dr. Koszics szombaton este az ipartestületben, valamint a kloydban előadást tartott a kamarai választásokról.

— **Ujra áll a harc Peking körül.** Párisból jelentik: Az *Indopacifique* lap tudósító jelentése szerint a harcok Peking körül újra megkezdődtek. A *Li-Csing-Lin*-csapatok egy dandárja Yomgton mellett felázadt és szétrombolta a vasúti vonalait. A dandárt lefegyverezték. Peking és Tien-Csin közt az összeköttetés megszűnt. A *Kuo-Min-Csun*-csapatok főlénybe jutottak a szövetséges csapatokkal szemben, amelyek visszavonultak és Peking közelében elszékeltek magukat.

— **Chamberlain és Briand előzetes tárgyalásai Genfben.** Londonból jelentik: Politikai körökben elterjedt hírek szerint Chamberlain angol külügyminiszter vasárnap reggel találkozik Genfben Briand francia miniszterelnökkel, ahol hosszabb értekezletük lesz a hétfői népszövetségi ülés előtt. A megbeszélés tárgya elsősorban az abessziniai és a marokkói helyzet.

— **A becskerekai radikális párt értekezlete.** Becskerekről jelentik: A becskerekai radikális párt vasárnap d. u. 3 órakor ülést tartott Beslics Nikola elnökletével. Az ülésen a legközelebb megtartandó görögkeleti kitközségi választások jelölésével foglalkoztak.

— **Magyar egyetemi tanár tanulmányutja Szlovéniában.** Mariborból jelentik: Dr. Alföldy Antal, a debreceni egyetem tanára tanulmányutat tesz a szlovéniai városokban. A magyar professzor ezidőszereint Ptujban (Pettau) tartózkodik, ahol a történelmi emlékeket tanulmányozza.

— **Noviszad egészségügyi helyzete.** Noviszadról jelentik: Noviszadon havonta átlagosan három-nyolc vörhenymegbetegedés szokott előfordulni. Ez az amúgy is jelentékeny szám március 26. áprilisban 31 és májusban 14 esetre szaporodott. Júniusban újabb vörhenyeset nem fordult elő és a városi főorvosi hivatal reméli, hogy a vörhenymegbetegedések száma az átlagos normális mederbe terelődött vissza. Amíg márciusban az előfordult 26 vörhenymegbetegedés közül hat halálos volt, áprilisban a 31-eset közül egy haláleset sem fordult elő, ami kizárólag az április 6-án alkalmazott Dick-féle szérumra vezethető vissza. Dr. Kluka György városi tisztiorvos, a vajdasági orvosszövetségnek Úrnapián tartott ülésén Noviszad egészségügyi helyzetéről tartott előadást, amelynek keretében visszafilatást vetett Noviszad huszonöt éves egészségügyi történetére, különös tekintettel a vörhenymegbetegedésekre. Dr. Kluka előadásában megállapította, hogy Noviszadon mindig volt vörheny, anél-

kül, hogy annak keletkezési vagy időleges megszűnési okát meg lehetett volna állapítani. 1918-ban az egész évben csak harminc vörhenymegbetegedés volt, ellenben az utóbbi két évben, amikor a kedvezőbb egészségügyi állapotok már konszolidálódtak, a vörhenymegbetegedések számának emelkedését nem lehetett megakadályozni. A háború alatt és közvetlenül a háború után számos tifusz és kiütéses tifusz eset fordult elő, vörhenymegbetegedés azonban alig, míg most ez a megbetegedés állandósult.

— **Házhelyeket kapnak a srbobráni magyarok.** Szbobránról jelentik: A szbobráni községi képviselőtestület elhatározta, hogy száz ház helyet utal ki a szbobráni magyaroknak. Kijelentés van arra, hogy a szbobráni magyarok az agrárterületekből is kapnak parcellákat.

— **Vöröskereszt-napok Szuboticián.** Az országos Vöröskereszt-egyesület június 6., 7. és 8. napján rendezti az egész országban gyűjtőakcióját és az egyesület eszméinek propagandáját. Szuboticián a Györgyevics Dragoslávna-Mara főispánné vezetésével megalakult Vöröskereszt fiókegyesület vasárnap szintén megkezdte az akciót a város közönsége körében.

— **Az olasz kormány tiltakozása Prágában egy Mussolini ellenes beszéd miatt.** Prágából jelentik: Szokup, a csehszlovák szenátus alelnöke, a legutóbbi fasisztaellenes gyűlésen igen éles hangon nyilatkozott Mussoliniról és többek között azt mondta, hogy Mussolini Európa legveszedelmesebb banditája, hajlamai pedig élénken emlékeztetnek Nérorra. Emiatt a prágai olasz követ tiltakozott a csehszlovák külügyminiszteriumnál, mire Benes külügyminiszter kijelentette, hogy a csehszlovák kormány távol áll az ilyen kijelentésektől és a sértések fölött sajnálkozásának adott kifejezést.

— **12 biboros és 60 érsek az „Aquitania” fedélzetén.** Párisból jelentik: Az „Aquitania” oceanjáró gőzös, amely csütörtökön indult Cherbourgól Newyorkba, 12 biborost és 60 érseket vitt a csikágói eucharisztikus kongresszusra.

— **Elmaradt az osztrák tanársztrájk.** Bécsből jelentik: Hosszas tárgyalások után az osztrák közoktatásiügyi miniszter megegyezett a középiskolai tanárok megbízottjaival és így a tanárok sztrájkja elmaradt. A kért fizetésemelés helyett a tanárok egyelőre beírik gyorssegély kintalásával.

— **Halálos ítélet a druzok szultánja ellen.** Párisból jelentik: A damaszkuszi haditörvényszék halálra ítélte Attras druz szultánt és néhány vezért. Az ítéletet a vádlottak távollétében hozták meg és kihirdették Siria egész területén.

— **Sztrájkoló miniszterek.** Pekingből jelentik: kétségbeesett hangú felhívást boesájtott ki a napokban Yen, az új kínai szükségkormány miniszterelnöke. Keservesen panaszkolja, hogy azok az egyének, akiket miniszterré nevezett ki, valamint egy egész sereg magasrangú hivatalnok nem hajlandók hivatalukat elfoglalni. A szerencsétlen miniszterelnök naponta küld nekik sürgönyöket, leveleket, hogy álljanak munkába és lépjenek be a kabinba. A miniszterek nem is válaszolnak a miniszterelnöknek.

— **A „Kék postakocsi” Sztaribecsejen.** Szentáról jelentik: A szentai tisztított műkedvelői szombaton este Sztaribecsejen szuffolt ház előtt adták elő a „Kék postakocsi.” A darab szereplői közül különösen Kelemen Pálné, Baog Sándorné, Szegő Vilma, Benedek Andor és Guelmánó Béla vállalt ki. Karmester Fekete Géza volt.

— **Trieszts és Hamburg versenye.** Rómából jelentik: A Róma-ügynökség jelenti, hogy Fiumében megkezdtek azokat az egyeztető tárgyalásokat a német és olasz vasutak között, amelyeknek az a célja, hogy a trieszti és hamburgi kikötők versenyt, valamiképpen megoldják. A tárgyalásokon résztvesznek a német, olasz, magyar, csehszlovák és osztrák vasutak képviselői is.

— **Diákok rajz- és képkiallítása a szubotici gimnáziumban.** A szubotici főgimnázium másodikemeleti dísztermében vasárnap délután nyílt meg a diák rajzmunkák és festmények kiállítása. A kiállítás a következő vasárnap, június 13-án zárul be s addig naponta délelőtt nyolc órától délután hat óráig megtekinthető.

— **Súlyos idegrohamában belefulladt a fürdőkádba.** Szegedről jelentik: Csütörtök délután megdőböntő szerencsétlenség színhelye volt Hacker Mihály Kisfaludy-uccai lakása. Hacker Mihály felesége már hónapok óta betegeskedik. Súlyos ideghaj kínozza a szerencsétlen asszonyt. Csütörtök délután újabb idegrohamot kapott. Férje segítségére sietett és nagynehézben bevonszolta a fürdőszobába. Itt vizes borogatást tett az ájuldozó asszony homlokára, majd leültette egy székre, mire a beteg asszony látszólag megnyugodott. Ekkor Hacker Mihály kiment a fürdőszobából, hogy üszta törülközőt hozzon a hálószobában lévő szekrényből. Mikor visszatért a fürdőszobába reppenies látvány tárult a szemé elé. Hackerné bent feküdt a vízben a vízbe, ahol megfulladt. Minden valószínűség szerint úgy történhetett a szerencsétlenség, hogy míg Hacker a hálószobában tartózkodott, feleségén új idegroham vett erőt, a fürdőkádban vándorolt, hogy friss borogatást tegyen a fejére, de amint a víz fölé hajolt, elvesztette egyensúlyát és fejjel lefelé belezuhant a kádba. Mire férje néhány perc múlva visszajött a fürdőszobába, a szerencsétlen asszonyon már nem lehetett segíteni.

— **Egységes magánjogi törvényhozást készítenek elő Rómában.** Rómából jelentik: Mussolini indítványára a minisztertanács elhatározta, hogy törvényjavaslatot nyújt be nemzetközi jog-egyeztető intézet létesítése érdekében, amelynek Rómában volna székhelye. Az intézet azon fog munkálkodni, hogy összhangba hozza a különböző országok magánjogát és előkészítse az egységes nemzetközi magánjogi törvényhozást.

— **Áradás mindenfelé.** Stuttgartból jelentik: A Duna és néhány mellékfolyója a Svábföld felső részén négy helyen átlépte a partot és egyes falvakat másfél méter magasságig elárasztott. Néhány hidat robbantottak fel, hogy az árnak szabad lefolyást biztosítsanak. A vasúti forgalmat egyes helyeken megszüntették. Egyes községek utászokat kértek, minthogy a víztömeggel nem tudtak megbirkózni. A Bodeni tó rövid idő alatt nyolc centiméterrel emelkedett, a mérce kereken négy és fél métert mutat.

— **Betörés egy subotici üzletbe.** A Wilsonova-ucca 26. számú házban a Krammer Sándor-féle kézműáru üzletben vasárnap éjjel betörés történt. A betörő a ház udvaráról fellopózott a padlásra, ahol kibontotta az üzlet fölött a mennyezetet és úgy hatolt be. Az üzletből nagyobb mennyiségű vászonnemű tűnt el. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítése végett.

— **Ne temessék el az öngyilkos szerelmeseiket.** Rómából jelentik: Rippoldi katolikus szenátor a szenátus egyik legutóbbi ülésén szót tett a szerelmes öngyilkosok száma az utóbbi időben rendkívül elszaporodott. Azt javasolja, hogy a kormány tiltsa el az öngyilkos szerelmes párok temetését.

SPORT

•••

Magyarország—Csehszlovákia 2:1 (1:1)

Budapestről jelentik: Huszonnyolcezer főnyi közönség előtt találkozott a két ország válogatott csapata. A mérkőzés, melyet Mauro (Olaszország) vezetett, végig heves és magas nivóú volt. Az első félidőben a csehszlovák csapat némi fölényvel játszott, a csatárok azonban a kapu előtt határozatlanok voltak. Mauro a csehszlovákok két oldalát nem ítélte meg. A vezetést a magyar csapat nyerte meg: Schlosser átadásából Takács a 31-ik percben védtelen gólt lőtt. A csehszlovák csapat Silny révén a 40-ik percben egyenlített. A szünet után Kleber helyére Müller állt be. A magyar csapat a második félidőben felülkerekedett. A 22-ik percben Kohut írtózatoss erejű bombája megakadt a csehszlovák hálóban. A gól után is tovább támadott a magyar csapat, eredményt azonban a jól működő csehszlovák védelem miatt nem tudott elérni.

A magyar csapatban Schlosser megfelelt. Jó volt Takács és Müller is. A közvetlen védelem kifogástalanul játszott.

NOVISZAD:

Gradjanski (Osijek)—OSKV 2:1 (0:0) Az OSKV jobb volt, csatárai azonban a gólhelyzeteket nem tudták kihasználni. OSKV—Radicski II. 2:1 (2:0)

SZENTA:

SZAK—Sloga 2:1 (1:0) II. oszt. bajnoki. A szentai csapat megérdemelten győzött.

BECSKEREK:

Obilics II.—Borac 5:2 (3:0)
Borac II.—Slavija 5:1 (3:1)

BEOGRAD:

Vienna—BSK. 3:2 (2:0). A bécsiek Gschweidl nélkül, a beogradi csapat Perzl nélkül áll ki. Rendkívül érdekes, változatos játék. A Vienna az első félidőben nagy fölényben van. A második félidőben a BSK. feljavul. Az első három percben a beogradiak állandóan a Vienna térfelén táboroznak és veszélyes támadásokat intéznek, míg sikerül a játékot kiegyenlíteni a négyezer főnyi közönség lelkes biztatása mellett. Ezután ismét a Vienna kerül fölénybe és sikerül a győzelmet jelentő harmadik gólt elérnie. A Vienna az első félidőben iskolajátékot produkált, különösen fejjátékuk volt kiünő. Legkiválóbb köztük a két hátvéd: Blum és Reiner, míg a sokszoros válogatott Fischer balszélső formáján alul játszott. A BSK-ban jó volt a halisor, valamint Robin hátvéd s a balszárny.

PRÁGA:

Prága—Budapest 6:2 (2:0).

Peltzer világrekordot javított Budapesten. Budapestről jelentik: A MAC nemzetközi atlétikai versenyén kiváló eredményeket értek el. Peltzer (német) 500 m. 1 p. 03.6 mp-el új világrekord idő alatt győzte le Barsyt, aki 1 p. 04.6 mp-el országos rekordot futott. A távolugrásban Püspöki (Mac.) 7.18 métert ugrott (új magyar rekord). A rudugrásban Karlovics javított rekordot 3.76 eredménnyel. A 100 méteren Fluck győzött 10.8 alatt a magasugrásban Orbán (Szeged) 188 centiméterrel.

Nem játszik az MTK Noviszadon. Noviszadról jelentik: A noviszadi egyesületek kedde vendégül akarták látni az MTK-t, a magyar bajnokság noviszadi utja azonban elmaradt, mert a belügyminiszterium az OSKV—NAK-nek nem adott engedélyt a mérkőzés megrendezésére.